

# ТОВАРИЩ

ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Пролетарии всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

12 мѣс. 6 руб. 6 мѣс. 3 руб.	ОБЪЯВЛЕНИЯ.
10 коп. 3 мѣс. 1 руб. 60 к.	За строчку пята: вперед
1 мѣс. — руб. 60 коп.	текста 25 к., позади 15 к.,
	для иногородних — 35 коп. и
	25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

## Освобождение рабочих есть дѣло самих рабочих

### Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирай-те среди товарищей средства на издание „Товарища“.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Культурно-просвѣтительной Лигой, организованной Минусинскимъ Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ съ 10 го октября с. г. открываются, БЕЗПЛАТНЫЕ КУРСЫ для солдатъ и рабочихъ.

Занятія будутъ происходить три раза въ недѣлю, по вечерамъ съ 6 часовъ, въ помѣщеніи Совета.

#### ПРОГРАММА:

Обучение грамотѣ, преподавание обще образовательныхъ предметовъ, бесѣды, лекціи, рефераты и т. п.

Запись желающихъ посѣщать курсы производится въ Рабочемъ Клубѣ Секретаремъ Совета съ 9 час. утра до 1 часу дня и съ 5—7 час. вечера.

Культурно-просвѣтительная Лига.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Минусинская уѣздная по дѣламъ о выборахъ в Учредительное собрание комиссия доводитъ до свѣдѣнія населенія Минусинскаго уѣзда, Усинскаго Округа и Урянхайскаго края (в послѣднемъ только рускаго населенія,) что 23 сего сентября началось составление списковъ избирателей в Учредительное собрание, которое должно быть окончено к 3 октября; за это время всякій, имѣющій право быть избирателемъ, по почему либо не помѣщенный в списки избирателей при послѣднихъ выборахъ в Гордскую Думу и Волостное Земство, и так же утратившій к настоящему времени такое право, должно заявить о томъ в избирательная комиссия, помѣщающіяся: в городѣ в Гордской Думѣ, а в уѣздѣ при избирательныхъ участкахъ, образованных в каждой волости. Исправленные, такимъ образомъ, списки будутъ выставлены для обозрѣнія в помѣщеніяхъ указанныхъ комиссій 3 октября, с какового времени могутъ быть подаваемы жалобы на не правильности списковъ в десятидневный срокъ в участковыя избирательныя комиссіи.

### ГРАЖДАНЕ!

Вамъ необходимо пополнить ряды нашей гражданскей милиціи

Просимъ всѣхъ, способныхъ носить оружіе и желающихъ быть активными членами народной арміи, стоящей на стражѣ завоеванной свободы, записываться в милицію. Запись принимается в Рабочемъ Клубѣ ежедневно с 6—8 час. в е ч е р а

Начальник.

### Вторая волна.

Первая волна русской революціи началась под флагомъ борьбы с

царизмомъ. Основными силами революціи выступали тогда рабочіе и солдаты. Но они не были единственными силами. На ряду с ними „выступали“ еще либеральные буржуа (кадеты) и англо-французскіе капиталисты, из коихъ первые отошли от царизма из за его неспособности проложить дорогу к Конетавтинополю, а вторые изменили царизму из за его стремленія к сепаратному миру с Германіей.

Такимъ образомъ сложилась нѣкая скрытая коалиція, под напоромъ которой царизмъ долженъ былъ сойти со сцены. Причемъ на другой же день послѣ паденія царизма эта скрытая коалиція стала открытой,

принявъ форму опредѣленнаго договора между Временнымъ Правительствомъ и Петроградскимъ Советомъ, между кадетами и „революціонной демократіей“.

Но силы эти преслѣдовали совершенно различныя цѣли. В то время, какъ кадеты и англофранцузскіе капиталисты хотѣли продѣлать лишь малую революцію для того, чтобы использовать революціонное воодушевленіе массъ в цѣляхъ большо империалистской войны, — рабочіе и солдаты добивались, наоборотъ, коренной ломки стараго режима и полной побѣды великой революціи съ тѣмъ чтобы, опрокинуть помѣщиковъ, обуздать империалистскую буржуазію, добиться окончанія войны, обезпечить справедливый мир.

Это коренное противорѣчіе легло в основу дальнѣйшаго развитія революціи. Оно же предопредѣлило непрочность коалиціи с кадетами.

Выраженіемъ этого противорѣчія являются всѣ такъ называемые кризисы власти вплоть до послѣдняго, августовскаго.

И если в ходѣ этихъ кризисовъ успѣхъ каждый разъ оказывается на сторонѣ империалистской буржуазіи, если послѣ каждого „разрѣшенія“ кризиса рабочіе и солдаты оказывались обманутыми, а коалиція в той или иной формѣ — все же сохранившейся, то это объясняется не только высокою организованностью и финансовою мощью империалистской буржуазіи, но и тѣмъ, что колеблющіеся верхи мелкой буржуазіи и ихъ партіи эсеровъ и меньшевиковъ, пока еще ведущія за собой широкія массы мелкой буржуазіи нашей вообще мелкобуржуазной страны, каждый разъ становились „по ту сторону баррикады“, рѣшая борьбу за власть в пользу кадетовъ.

Наибольшей силы достигла коалиція в июльскіе дни, когда члены коалиціи выступили единымъ боевымъ фронтомъ, обративъ свое оружіе противъ „большевистскихъ“ рабочихъ и солдатъ.

Московское совѣщаніе явилось в этомъ отношеніи лишь эхомъ июльскихъ дней, причемъ недопущеніе большевиковъ на совѣщаніе признано было служить залогомъ, необходимымъ для скрѣпленія „честной коалиціи“ съ „живыми силами“ страны.

Изоляція большевиковъ разматывалась, какъ необходимое ус-

овие прочности коалиции с кадетами.

Так обстояло дело до корниловского восстания.

С выступлением Корнилова картина меняется.

Уже на московском совещании стало ясно, что союз с кадетами грозит превратиться в союз с Корниловыми и Калединскими против... не большевиков только, но и всей русской революции, против самого существования завоеванной революции. Бойкоты московского совещания и забастовка—протест московских рабочих, сорвавшие маску с контр-революционного собрания и расстроившие планы заговорщиков, послужили тогда не только предупреждением в этом смысле, но призывом—быть готовым. Известно, что призыв не остался гласом, вопиющим в пустыню: целый ряд городов отозвался тогда же забастовкой—протестом.

Это было грозным предзнаменованием.

Корниловское восстание лишь открыло клан для накопившегося революционного возмущения, оно только развязало связанную было революцию, подстегнув и толкнув ее вперед.

И здесь, в огнь схваток с контр-революционными силами, слова и посулы проверяются на живом деле прямой борьбой—здесь сказались настоящие друзья и враги революции, настоящие союзники и предатели рабочих, крестьян, солдат.

Временное Правительство, так старательно сшитое из разнородных материалов, при первом же дуновении корниловского восстания распадается по швам.

„Печально“, но факт: коалиция выглядит силой, когда нужно бороться о „спасении революции“,—коалиция оказывается пустышкой, когда нужно действительно спасти революцию от смертельной опасности.

Кадеты уходят из министерства, открыто солидаризуясь с корниловцами. Все империалисты всех цветов и степеней, банкиры и фабриканты, заводчики и спекулянты, помещики и генералы, разбойники пера из „Нового Времени“ и трусливые провокаторы из „Биржевки“,—все они во главе с партией кадет и в союз с англо-французскими империалистскими кланками оказываются в лагерь с контр-революционерами, против революции и ее завоеваний.

Становится ясным, что союз с кадетами есть союз с пощипками против крестьян, с капиталистами против рабочих, с генералами против солдат.

Становится ясным, что кто соглашается с Милюковым, тот соглашается тем самым с Корниловым, тот должен выступить против революции, ибо Милюков и Корнилов—едино суть“.

Смутное сознание этой истины ложится в основу нового классового революционного движения, в основу второй волны русской революции.

Если первая волна ованчивается триумфом коалиции с кадетами (московское совещание!) то вторая начинается крахом этой коалиции, открытой войной против кадетов.

В этом вся суть.

В борьбе с генеральско-кадетской контр-революцией оживают и крикнут умершие было Советы и комитеты в тылу и на фронте.

В борьбе с генеральско-кадетской контр-революцией возникают новые революционные комитеты рабочих и солдат, матросов и крестьян, железнодорожников и почтово-телеграфных служащих.

В огнь этой борьбы формируются новые органы власти на местах, в Москве и на Кавказе, в Питере и на Урале, в Одессе и Харькове.

Дело тут не в новых резолюциях эсеров и меньшевиков, а в том, что само по себе их существование, не малое значение.

Дело также не в „побьдѣ большевика“, признаком которого шаркирует буржуазная печать перепуганных филистеров из „Дня“ и „Воли Народа“.

Дело в том, что в борьбе с кадетами и вопреки им вырастает новая власть, в открытой схватке победившая отряды контр-революции.

Дело в том, что власть, переходя от обороны к падению, неминуемо задвигает насущные интересы помещиков и капиталистов, спланивая тем самым вокруг себя широкую массу рабочих и крестьян.

Дело в том, что, действуя таким образом, эта „деприванная“ власть вынуждена силой вещей поставить вопрос о своей „дегаллизации“, при чем „официальная“ власть, обнаружившая явное родство с контр-революционным заговорщиками, оказывается без твердой почвы под ногами.

Дело в том, наконец, что пред лицом новой волны революции стремительно охватывающей все новые города и области, правительство Керенского, вчера еще боявшееся решительной борьбы с контр-революцией, сегодня уже объединяется с Корниловыми и корниловцами в тылу и на фронте „приказывал“ в то же время распустить очаги революции, „самочинные“ комитеты рабочих, солдат и крестьян.

И чем основательнее спевается Керенский с Корниловым и Калединскими, тем шире становится трещина между массами и правительством, тем вероятнее разрыв между Советами и ставленниками кадетов.

В этих фактах, а не в резолюциях отдельных партий—смертный приговор старым соглашательским

лозунгам.

Мы далеки от того, чтобы переоценивать степень разрыва с кадетами. Мы знаем, что разрыв этот пока еще лишь формальный. Но и такой разрыв, как начало,—крупнейший шаг вперед. Остальное надо думать, доделают сами кадеты. Они бойкотируют демократическое совещание. Представители торговли и промышленности, которых хотели „завлечь в свои сети“ хитрые стратеги Ц. Иск. К-та, пошли по стопам кадет. Надо думать, что они пойдут дальше, продолжая закрывать заводы и фабрики, отказывая в кредит органах „демократии“, намеренно обостряя разруху и голод. Причем „демократия“, борясь с разрухой и голодом, неминуемо будет втягиваться в решительную борьбу с буржуазией, углубляя свой разрыв с кадетами...

Там, при первой волне,—борьба с царизмом и его остатками. Здесь, при второй волне,—борьба с помещиками и капиталистами.

Там—союз с кадетами. Здесь разрыв с ними.

Там—изоляция большевиков. Здесь изоляция кадетов.

Там—союз с англо-французским капиталом и войной. Здесь назревающий разрыв с ним и мир, мир справедливый и всеобщий.

Там, и только таким, путем пойдет вторая волна, революция, чтобы та же решительная схватка.

К. Сибиряк.  
(Ред. Путь)

ОБОПНАЯ.

Холодом понесло,  
Зелень уядаст.  
Лето красное прошло,  
Осень наступает.

Ох сиди, сиди, сиди  
Да на небушко гляди.  
(Припев два раза).

Дождик мелкий моросит,  
Скуку, нагоняет,—  
Но вьва осенью всегда  
Так почти бывает.

Припев.  
Неужели леденить  
Зимушку придется  
И в окопах просидеть  
Право нам дается.

Припев.  
Мы сидѣли и сидим,  
Мира ожидаем  
И на небушко глядим,  
Да деньки считаем.

Припев.  
Кто три сотни, кто семьсот,  
Тут их просидѣли.  
От Карпатских от высот  
К Ригѣ подоспѣли.

Припев.  
Сколько нас тут полегло,  
Рук и ног сложили!  
Говорят, что невелико,  
Плохо нѣмца били.

Припев.  
А как стали выяснять,  
То секрет открылся,  
Что Корнилов генерал  
Вдруг с дороги сбился.

Припев.  
Вьство Риги, в Петроград  
Двинул он колонны.  
Не страну собиши спасать,  
Шел спасать короны.

Припев.

Припев.

Припев.

И вот—так четвертый год  
Нам очки втирают:  
Нас калечат, нас же бьют,  
Нас же избивают.

Припев.  
А ребята дома ждут,  
Жонюшки вздыхают,  
Хлеба из отрубы жуют,  
И ждут, и ждут.

Припев.  
Что же братья, не пора-ль  
Нам за разум вьзаться!  
Не начать ли нам теперь  
За себя сражаться?

Припев.  
Первым делом—власть вьзьем.  
В руки трудовья,  
Тогда скоро мы порвем  
Цепи вьковья.

Припев.

И. Кузьмин.

Но Сибири.

ГОЛОС ДЕРЕВНИ.  
(Вся власть Советам!)

Мы, крестьяне Даурской волости Минусинского уезда д. Усть-Погромной, обсудили на общем собрании 30-го августа настоящее положение и вынесли следующую резолюцию:

„Видя явную гибель всей нашей страны от предательства и политики нашего Временного Правительства, которое в угоду соглашению с иностранной буржуазией ведет нас к гибели, самым решительным образом протестуем против дальнейшего к нему доверия.“

Вся власть должна принадлежать нашим сыновьям-солдатам-нашим братьям рабочим и нам самим крестьянам, т. е. Совету Солдат, Рабочих и Крестьянских Комитетов. Лишь только в этой нашей власти мы найдем выход из тягостного положения. Просим всех товарищей крестьян присоединиться к нашей резолюции.

Председатель Усть-Погромской Сельской Управы (подпись). Секретарь (подпись).

Мы, крестьяне дер. Смоленки, обсудив на общем собрании 31-го августа резолюцию крестьян деревни Усть-Погромной всецело к ней присоединяемся. Вся власть должна принадлежать Совету Солдат, Рабочих и крестьян.

Председатель Смоленской Сельской Управы (подпись). Секретарь (подпись).

Мы, крестьяне деревни Ермолаевой-Потаповой всецело присоединяемся к резолюции, которую вынесли крестьяне деревни Усть-Погромной.

1-го сен 1917 г. (Печать, подпись). ЧИТА.

Республиканский режим.  
Арестованные солдаты Читинской гарнизонной гауптвахты не получают полагающегося им по закону довольствия (им не выдается ужина, чай и сахар). В камере не имеется матрацов, люди валяются на голых нарах. Денежные переводы арестованных постоянно задерживаются командантом и не выдаются полностью адресатам, а по час-

тям. При свидании посетители отталкиваются от арестованных решеткой помимо лишения ужина, арестованным не выдают хлеба и обмундирования. Все попытки арестованных разрешить легальным путем сложившееся положение ни к чему не привели. В течении трех дней гауптвахта требовала команданта, начальника гарнизона или делегата от Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, но никто из них не явился.

Потеряв всякую надежду добиться чего либо через свое непосредственное начальство, арестованные, прежде чем перейти к крайним мерам, решили прибегнуть к помощи гласности. Пусть знают свободные граждане свободной России, каково отношение к арестованному солдату при так называемом новом режиме!“

„З. Р.“

За Границей.

ТОКИО, 12 сентября. Газеты помешают сообщение из Англии о японско-американских переговорах, в которых выступит Япония и войдет в состав России. (Вест.)

СТОКГОЛЬМ, 12 сентября. Ветское „Кор. Бюро“ сообщает, что между Россией и Австрией заключено соглашение об обмене мужчинами моложе 16 и старше 50 лет и женщинами без различия возраста; мужчины от 16 до 50 лет, состояние здоровья которых соответствует условиям обмена военнопленными.

(Из. К. Р.)

Социал-революционеры и националисты.

12 сентября открывается седьмая петроградская конференция партии с-р. Присутствуют 157 делегатов, представляющих 45.300 организованных членов. С докладом о текущем моменте выступает Чернов высказывавшийся за организацию коалиционной власти, однако без кадет.

Ораторы крайней левой настаивают, что вся власть должна быть передана советам. В заключительном слове Чернов возражает против отсылки от партии правого крыла. „Неужели вы думаете, говорит он, что отсылке от партии Бабушки, Керенского и Авксентьева безболезненная операция? Я не намьрен ломом разрушать здание которое строили по камням“. Заклинаю вас не идти по пути раскола.

В конце заседания принимается резолюция, полагающая, что государственная власть должна строиться на принципах однородности и ответственности перед центральными органами демократии, должно быть создано расширенное демократическое совещание. Резолюция намьчает ряд мероприятий новой власти: издание акта о переходе всей земли и инвентарем в ведение земельных комитетов, установление общественно-государственного контроля над производством, осуществление через рабочих организации; максимум

финансового обложения иудудих классов; расширение права армейских организаций; роспуск думы, совета, военной лиги и союза офицеров армии и флота; отмена смертной казни; назначения демократических комиссий для расследования прорыва у Тарнополя и Риги и о вьшней политике. Резолюция рекомендует путь решительной борьбы против войны. Новой конкретной мьрой к этому должно быть немедленно предложено всеобщего перемирия на всех фронтах.

В заключение переизбирается петроградский комитет.

Это было 12 сентября, а 15 сент. мы читаем:

Воззвание соц.-револ.-оборонцев.

Группа соц.-револ.-оборонцев во главе с Брешко-Брешковской, образовала петроградский организационный совет и обратилась ко всем социалистам с воззванием, призывая организовать.

„Мы убеждены, пишет совет, что одушевление прежних лет не иссякло, жертвенные чувства революционного патриотизма не выдохлись в ваших товарищах, при урагане современных событий сознательно избравших своим духовным кровом нашу партию, а не крикливый стан большевиков, не кружки германофильствующих „интернационалистов“. Совет, подготавливая и новому партийному съезду, просит всех единомышленников вступить с ним в непосредственную связь.“

Из всего вышеизложен. видно: единна-ли партия с-р., исключены ли с-р. интернационалисты из партии и заявляло-ли левое крыло ее, что считает себя несуществующим как сообщает нам представительница правого крыла минус. партии с-р. Зл бина в № 45 „Знамя Труда“.

Интересно,—неизвестна-ли она на столько, что не знает о том что левое крыло партии с-р. не только существует, но и ряды его с каждым днем все увелич. ваются и увеличиваются, и по мьри того как глаза у народа открываются и он начинает учитывать, как много утерюно благодаря тому ложному пути, на который стала с-р. оборонцы и его за собой повели,—становится даже в большинстве; или рассчитывает, что читатели их газеты неизвестны, ничего другого не читают и повьряг ее словам.

Во втором случае она ошибается. Так как читающая публика в каждой с-р. партийной газете прочтает о разногласиях, и увидит, что вопрос идет не об исключениях левого крыла, а пожалуй наоборот. Чернов закидывает не отсылку от партии правого крыла. Что-же это значит? Меньше всего конечно то, что левое крыло не существует, или что оно исключено из партии.

На последней с-р. конференции левое крыло (интернационалисты) оказываются в большинстве. Ре-

золюция принята их (выше напечатанная) конечно оборонцы принять такую резолюцию не могут. В ней кроме всего прочаго, рекомендуют путь решительной борьбы против войны, требуют отмены смертной казни, а их лидер начал наступление бросил войска в эту ужасную авантюру, и чтоб поддержать ее восстановил для солдат смертную казнь. С. Р. оборонцы все его постановления санкционировали, и во всем его поддерживали. Он не мог отдельно от партии действовать на то чтоб существует партийная дисциплина. И вся та реакция, есть тот ужас, к которому привел Керенский должна были пройти через правое крыло партии с. р.

С. Р. оборонцы все время требовали, чтобы во имя единства партии, меньшинство (левое крыло) подчинилось большинству. Что же мы видим теперь? Как только правое крыло оказалось в меньшинстве, оно перестало об этом уже взывать, ибо теперь им нужно подчиниться (интернационалист.) ради сохранения единства, и группа с.-р. оборонцев образовала петрог. организованный Совет, призывая всех оборонцев вступить с ними в непосредственную связь. Надо понимать минуя партию! Как же они теперь стоят? Внѣ партии? Или партия теперь это их группа, а большинство вмѣстѣ с переизбранным петроградским комитетом исключены из партии?

Я думаю, что редакция минус. газеты „Знамя Труда“ еще раз предоставит (хотя и с оговоркой) возможность представительниц своей, Злобиной разъяснить эти вопросы. И еще я думаю, что партийной газетѣ куда удобнѣе предоставлять мѣсто партийной полемикѣ, чѣм пошлым фельетонам и порнографіи, каковой является „правдивая исторія о русских царях“, вызывающія у читателей сомнѣніе в чистотѣ и партийности этой газеты. Злобина говорит, что интернац. не берегут своих знамен, что они чужія им, что они топчут их. Правда ли это, г-жа Злобина? Не с больной ли это головы да на здоровую? Для тѣх-ли эти знамена святы, которые их сохраняют и бережно проносят не смотря на то, что их за это клеймят и арестовывают в „свободной“ странѣ „товарищи социалисты“ для тѣх-ли, которые стоят на чистой позиціи револ. социализма и отстаивают права народа в цѣлом; или для тѣх кто пачкает их в кровавой грязи, кто обогрил их кровью солдат (смертная казнь) кровью рабочих (разстрѣл рабочих на улицах Петрог. предпринятый Керенским, вожаком оборон.). Для с.-р. интерн. эти знамена святы! И они, если придется погибнут сами, но не опустят своих знамен! С.-Р. интерн. Марія Спиридонова говорит: „Если суждено революціи погибнуть, пусть в грохотъ своего паденія в трагедіи своей гибели она унесет и нас. Лучше уйти вмѣстѣ с нею, чѣм сидѣть в

тюрьмах и подвергаться допросам по гнусным провакаціонным обвинениям. Лучше умереть, чѣм выносить этот позор и оскорбленіе, — нестерпимое, когда оно прикрывается именем народа, любимаго, обожаемаго, служебію котораго отдана жизнь и отдаются остатки ея!“

Спиридонова-ли и другіе интер. затащали знамена? Затѣм Злобина, заявляет, что у минусин. с. р. интерн. нѣтъ исторіи. Она воображает, что минус. с. р. интерн. стоят отдельно от всех. Могу ее успокоить и в этом. Они тѣсно связаны с центральными. и в Петр. Совет Р. и С. Дец. входит больше 50 с.-р. интернац. Своей, минус. исторіи с. р. интерн. конечно не имѣют, а вообще о „исторіи“ и новаторах“ статья в отвѣт на ея „поправки“ будет помещена в слѣдующем № „Товарища“

К новому партийному с. р. съезду очевидно уже поготавливаются, на нем навѣрное окончательно разрѣшится вопрос о правом и лѣвом крылѣ партии.

Е. Фаерман.

По незаиссяшим от автора обстоятельством эта статья не появилась в печати сейчас же в отвѣт на № 45 „Знамя Труда“.

## О предстоящемъ. съездѣ

Почтово-телеграфныхъ служащихъ.

18-го октября с.-г. назначен в Минусинскъ районный съезд п. т. служащихъ. Нельзя не привѣтствовать начало этого добраго дѣла, но в то-же время необходимо разобраться с тѣм, что почему-то созыв районнаго съезда будет проведен на каких то особых началах. А именно: весь Минусинскій уезд вмѣстѣ с городом разбит на участки и будет один представитель от каждаго участка, как это ожидалось, а не от одного учрежденія.

Стало быть на районный съезд должно явиться только все восемь человекъ: шесть от уездной конторы. Если действительно не представляется возможным вызвать на съезд по одному представителю от учрежденія, то по крайнѣй мѣрѣ необходимо по одному делегату от каждаго класса служащихъ, так-как п. т. служащіе распределены на 3 класса.

На съезд тогда явится не восемь человекъ, а в три раза болѣе. Благодаря этому тогда только явится полное объединеніе товарищей и далеко дружнѣе потечет работа съезда. Это очень важно, так-как на съездѣ этом будут разсматриваться вопросы, имѣющие большое значеніе как для лицаинтересованных, так и для государства. Очень печально, если выработанный план, о созывѣ районнаго съезда, не изменится, т. е. будет по одному делегату от участка, а не от класса. С увѣренностью можно оказать, что низшихъ служащихъ, как напримѣр почталіонов на съезд не попадет, ибо въдѣ среди п.-т. служащихъ много-много еще рабства и стараго начальственнаго тона, а этого теперь не должно быть. Мы все должны быть равными и каждый вправѣ защищать свои интересы.

Можно полагать, что городской комитет п.-т. служащихъ усмотрит это признает такой план созыва съезда не подходящим и войдет в сношеніе с окружным комитетом, о переработкѣ этого плана созыва съезда пока это не поздно. Нужно только объединеніе. Необходимо поднять гражданское самосознаніе товарищей, необходимо готовиться самим и подготовить мѣстно население к выбо-

рам в Учредительное Собраніе. Необходимо оказывать поддержку тѣм товарищам, которые гдѣ, то далеко, как напримѣр в Россіи защищают интересы и права свои и наши.

Почтовик

## Письмо в редакцію.

Товарищ Редактор!

Прошу Редакцію не отказать напечатать в Вашей газетѣ ниже слѣдующее:

„Довожу до свѣдѣнія населенія, как города Минусинска, так и уѣзда, что в силу закона 21-го Апрелья 1917 г., на кожу об'явлена Государственная монополія право сбора сырой кожи, в силу инструкторіи Министра Торговли и Промышленности от 21-го 22-го Апрелья, предоставлено особым организациям Районным Комитетам. До образования же таковых, сбором сырья вѣдает Военно-Промышленничій Комитет, Комиссіонером котораго по Минусинскому уѣзду состоит Владимир Давыдович ДАВЫДОВ. Никто другой права покупать сырую кожу в городѣ Минусинскѣ и уѣздѣ не может и виновные, в нарушеніи сего будут превлекаться к законной отвѣтственности. За Начальника Милиціи Н. Исеев.“

## ХРОНИКА. ПРОТОКОЛЬ.

1) Общаго Собранія проф. союза колбасников от 24 сентября с.-г. Профессиональный союз колбасников постановил довести до свѣдѣнія Посредническаго Товарищества кооперативов о том, что он при принятіи колбасной ст. гражданина Соколова допустил ошибку, пригласив завѣдующим колбасной бывшаго хозяина Соколова, совершенно не считаясь с профессиональным союзом. Из этого перваго ошибочнаго шага вытекает второй, а именно гр. Соколов, занял мѣсто завѣдующаго, по-прежнему остался хозяином предпріятія, в компетенцію коего входят: наем рабочих и назначеніе ими окладов по личному усмотрѣнію.

2) Учитывая это обстоятельство проф. союз колбасников находит, что Посредническому Товариществу необходимо выработать опредѣленный штат должностей и окладов, по которым и будет производиться наем рабочих.

3) Относительно гр. Соколова союз заявляет, что ему как бывшему предпринимателю и хозяину новаго предпріятія (коим он себя уже зарекомендовал) не может быть отведено такое мѣсто в кооперативной организаціи.

4) Рабочіе, работающіе в частных предпріятіях категорически отказались вступить на работу в колбасную, Посредническаго Т-ва до тѣх пор, пока оттуда не будет уволен гр. Соколов.

5) По вопросу о вознагражденію рабочих колбасной гр. Соколова постановлено: требовать от гр. Соколова вперед трехмѣсячный оклад для тѣх рабочих, которые прослужили в предпріятіи болѣе полгоду, и одномѣсячный оклад для рабочих, прослуживших менѣе полгоду.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

**Раненый Солдат Д. Ф. Степаненко** ищет мѣсто сторожа. Адрес: Рабочій Клуб. Гоголевская № 57 д. Мансурова.

**ОТДАЕТСЯ.** Квартира 5 комнат Офицерская № 49 д. Мамаева здѣсь же сдается каменная кладовая.

Редактор Ю. П. Гавен